
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Παγκοισμίου φήμης κοινωνιολόγοι της θρησκείας θα
επισκεφθούν τη Μόσχα
Σειρά εκδηλώσεων με συμμετοχή των κορυφαίων κοινωνιολόγων της θρηκείας κ.κ. Δάβιδ και
Μπέρνις Μάρτιν θα πραγματοποιηθεί με ευλογία του Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα στη
Μόσχα από τις 11 έως 14 Σεπτεμβρίου 2013 στα πλαίσια της υλοποιήσεως της πρώτης φάσεως
του ερευνητικού προγράμματος του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών
Σπουδών με τίτλο «Θρησκεία, Κοινωνία και Επιστήμη». Το πρόγραμμα υλοποιείται σε συνεργασία
με τη Συνοδική Βιβλική Θεολογική Επιτροπή και τον Αγγλοαμερικανικό Σύλλογο χριστιανών
φιλοσόφων με υποστήριξη του Ιδρύματος John Templeton.

Το ερευνητικό πρόγραμμα με θέμα «Θρησκεία, Κοινωνία και Επιστήμη» διαρκείας τριών ετών
προβλέπει την πρόσκληση στη Ρωσία, την Ουκρανία και τη Λευκορωσία των κορυφαίων ειδικών σε
θέματα θρησκείας, επιστήμης και κοινωνίας. Το πρώτο έτος ασχολείται με την κοινωνιολογία της
θρησκείας και ως εκ τούτου στα πλαίσια αυτού τη Ρωσία και την Ουκρανία θα επισκεφθούν ο
καθηγητής κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Georgetown κ. Χοσέ Καζανόβα, ο  Διευθυντής του
εν Οξφόρδῃ Κέντρου Μελέτης της θρησκείας στην κοινωνία κ. Ρόγερ Τριγκ, ο κ. Μπραϊαν
Γκρίμ από το Pew Research Center στις ΗΠΑ.

Η πρώτη σειρά εκδηλώσεων ς με συμμετοχή του καθηγητή Τσαρλς Ταΐλορ από το Πανεπιστήμιο
McGill του Καναδά και του Χοσέ Καζανόβα έχουν ήδη πραγματοποιηθεί τον Ιούνιο 2013 στο Κίεβο.
Η δεύτερη σειρά θα γίνει στη Μόσχα με συμμετοχή των κορυφαίων κοινωνιολόγων της θρηκείας
κ.κ. Δάβιδ και Μπέρνις Μάρτιν.

Στις 11 Σεπτεμβρίου ο κ. Δαβίδ Μάρτιν θα δώσει ανοιχτή διάλεξη στην «Ανώτατη Οικονομική
Σχολή». Την επομένη, στις 12 Σεπτεμβρίου, θα πραγματοποιήσει ημερίδα με την ομάδα εργασίας
που ασχολείται με το ως άνω ερευνητικό πρόγραμμα στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Η ημερίδα θα ασχοληθεί με την συγκριτική ανάλυση διαφόρων
προτύπων κοσμικισμού με ιδιαίτερη έμφαση στα μετασοβιετικό πλαίσια.

Στις 13 Σεπτεμβρίου η Μέρνις Μάρτιν θα δώσει διάλεξη στη Ρωσική Ακαδημία Εθνικής Οικονομίας
Δημόσιας Διοίκησης παρά τῳ Προέδρῳ της Ρωσικής Ομοσπονδίας. Την επομένη, στις 14
Σεπτεμβρίου, η καθηγήτρια θα πραγματοποιήσει ημερίδα στο Ρωσικό Κρατικό Πανεπιστήμιο
Ανθρωπιστικών Σπουδών.

Για περισσότερες λεπτομέρειες της επισκέψεως να ανατρέξετε στην ακόλουθη παραπομπή. 

Το ερευνητικό πρόγραμμα με τίτλο «Θρησκεία, επιστήμη και κοινωνία» αποτελεί σημαντικό σταθμό
στο διάλογο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με τη διεθνή επιστημονική κοινότητα και είναι
συνέχεια της μακροχρόνιας συνεργασίας του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών και της Συνοδικής Βιβλικής Θεολογικής Επιτροπής με το Αγγλοαμερικανικό
Σύλλογο χριστιανών φιλοσόφων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52320/
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